



Община Варна

Удовлетвореност от местната власт

Юни, 2011 г.

Съдържание

ЧАСТ 1	4
Количествено изследване сред населението	4
Методически бележки	5
Социално-икономическа ситуация в община Варна	5
Работата на общинското ръководство. Политически нагласи.....	8
Обобщения	11
ЧАСТ 2	12
Контент анализ - коментар.....	12
Методически бележки	13
Медийно представяне	13
Проблемите на Варна според нейните управници.....	14
Индекс на връзката между политическия и обществен дневен ред	15
ПРИЛОЖЕНИЕ 1	17
Едномерни разпределения.....	17
ПРИЛОЖЕНИЕ 2	24
Профили по основни социално-демографски характеристики	24

ЧАСТ 1



Количествено изследване сред населението

Методически бележки

Данните са резултат от представително количествено изследване сред пълнолетното население на **община Варна**, проведено в периода 24-26 юни 2011 г. В проучването са обхванати 402 лица, на възраст 18 и повече години. Използваният метод на регистрация е „телефонно интервю в дома на респондента”.

Целта на изследването е да анализира социално-икономическата ситуация и политическите и електорални нагласи сред населението в общината.

Извадката възпроизвежда структурата на генералната съвкупност и е представителна по основни демографски показатели. В нея са включени респонденти както от градовете, така и жители на съставни села от варненска община.

По данни на ГД „ГРАО” към 31.12.2010 г. населението на общината на възраст 18 и повече години е 297 739 души. Изчисленията показват, че 97 на сто живеят в общинския и областен център, а едва 3 на сто - в села от общината. Размерът на грешката при 95% гаранционна вероятност и обем на извадката от 402 интервюирани лица, е посочен за различни по големина дялове в таблицата:

размер на дела	размер на грешката	доверителен интервал
5 %	±2,1 %	от 2,9 % до 7,1 %
10 %	±2,9 %	от 7,1 % до 12,9 %
15 %	±3,5 %	от 11,5 % до 18,5 %
30 %	±4,5 %	от 25,5 % до 34,5 %
50 %	±4,9 %	от 45,1 % до 54,9 %

Социално-икономическа ситуация в община Варна

Данните от проведеното изследване в община Варна показват, че за 30 на сто от населението в общината животът се променил в положителна посока след приемането на България в Европейския съюз (ЕС) през 2007 г. Това е един от най-високите регистрирани дялове, който се наблюдава в резултатите от проведените през последните 3 години аналогични регионални изследвания. Значително по-голям е делът на респондентите в община Варна (67 на сто), чиито живот не се е променил в тази посока. Необходимо е да се обърне внимание на факта, че се наблюдава ръст при дела на респондентите с положителни промени в качеството на живот, в сравнение с близо 3 години по-рано, когато делът е 21 на сто (по данни от аналогично изследване, проведеното в община Варна през август 2008 г.). Това пряко показва за настъпили

положителни промени в социално-икономическия живот на общината, дори и в условията на икономическа криза.

Подобрение се наблюдава най-вече при младите хора във възрастовите групи от 18 до 29 г. и от 30 до 39 г. (съответно 44 на сто и 35 на сто), домакините/ жените по майчинство и учащите (съответно 56 на сто и 52 на сто), хората със средни и високи доходи - над 500 лв. На противоположния полюс (с най-нисък дял на настъпили позитивни промени) са най-вече жените (24 на сто), хората на възраст между 40 и 49 г. (22 на сто), с основно и по-ниско образование (10 на сто), безработните (18 на сто), пенсионерите (22 на сто), както и хората с най-ниски доходи (22 на сто). Статусните различия между отделните групи от населението са основната предпоставка за наличие на положителни промени в живота на хората след присъединяването на България към ЕС. По-младите, по-образовани и с по-високи доходи хора по принцип са по-гъвкави и приспособими към промените и успяват да се възползват от предизвикателствата и възможностите, които предоставя членството ни в ЕС.

На въпроса „До каква степен споделяте мнението, че Варна е добро място за живеене?“ 74 на сто от респондентите отговарят утвърдително („напълно” или „в голяма степен”). Противоположно мнение се споделя от всеки четвърти жител на общината (24 на сто). Данните са основание за извода, че добрите условия на живот във Варна са най-вероятната причина за настъпилите положителни промени в живота на хората след 2007 г.

Сравнително по-висока степен на одобрение за Варна като „добро място за живеене” се наблюдава при жените (78 на сто), най-възрастните (83 на сто), хората с основно и по-ниско образование (90 на сто), учащите (81 на сто) и при получаващите средни и високи доходи (78 на сто). Относително по-слабо съгласни с твърдението са мъжете (69 на сто), хората на възраст между 40 и 49 г. (65 на сто), работещите на ръководни длъжности (59 на сто). Очевидно е, че оценката на респондентите се базира на множество фактори - от чисто психологически и субективни, до напълно реални и обективни, като наличието на възможности за по-качествено образование и за по-добра трудова реализация и бизнес.

Въпреки че за мнозинството от респондентите Варна „е добро място за живеене”, основните идентифицирани проблеми в общината са свързани с общинската инфраструктура, озеленяване и благоустройство (70 на сто). На следващите места по честота на посочване са проблемите с чистота, сметосъбиране (21 на сто), икономика (17 на сто), местна администрация и управление (12 на сто), транспорт, трафик и организация на движението (12 на сто), както и други инфраструктурни промени (8 на сто). Данните пряко сочат основните предпоставки за съдържателна критика към местното управление, тъй като решаването на голяма част от посочените проблеми в общината е в полето от отговорности на местната власт.

Помолени да изберат най-належащия за решаване проблем (измежду набор от готови предложения), интервюираните лица от община Варна съставят следната подредба:

- безработица - 21 на сто;
- нисък стандарт на живот - 20 на сто;
- ниски заплати и пенсии - 18 на сто;
- инфраструктура 12 на сто;
- здравеопазване - 9 на сто;
- лоша администрация - 8 на сто;
- чистота - 7 на сто;
- трафик - 3 на сто.

Тази подредба показва, че най-силно въздействие върху оценките на респондентите за общината имат възможностите за трудова реализация, стандарта на живот като цяло, както и равнището на доходите и социалните плащания, в т.ч. пенсиите. Проблемът с безработицата е най-сериозен за живеещите в селата, за най-млади, за хората с основно или по-ниско образование, за хората с най-ниски доходи и, естествено, за безработните. Ниското равнище на доходите и пенсиите са проблем най-вече за хората в горната възрастова група, за ниско образованите, както и за пенсионерите. Профилите на респондентите по основните социално-демографски характеристики не показват съществени различия по отношение на проблема „нисък стандарт на живот”.

Подредбата на проблемите показва, че ролята на икономиката е от първостепенно значение за осигуряване на по-добри условия за живот в общината. Местните власти би трябвало да бъдат по-активни за успешно решаване на проблемите, свързани с инфраструктурата, здравеопазването, качеството на административно обслужване, чистотата и трафика.

Въпреки че местната икономика е четвъртият най-често посочван проблем в общината, респондентите дават сравнително висока средна оценка за нейното състояние („много добър” 4.79). Оценката значително се подобрява, в сравнение с поставената преди 3 години („добър” 4). Положителните промени в икономическото състояние на общината през последните няколко години, са предпоставка за по-добра трудова реализация, по-високи доходи и по-добър жизнен стандарт и вероятно са една от основните причини мнозинството от респондентите да смятат, че Варна „е добро място за живеене”.

По-често от средното се наблюдава удовлетворение от икономическото състояние на общината в групата на най-младите, сред висшистите и хората с високи доходи, които имат добри възможности за трудова реализация и осигуряване на по-висок жизнен стандарт. На противоположния полюс, сравнително по-недоволни от икономическото състояние на общината, са хората, които са най-силно засегнати от настоящата икономическа криза - в предпенсионна възраст (от 50 до 59 г.), безработните, хората без доходи и с основно или по-ниско образование. Това са групи от населението, които нямат добри шансове за трудова реализация или пък не са успели да се приспособят към икономическите промени и новата пазарна среда.

Миграционните нагласи сред населението на общината са умерено ниски. Един от всеки пет интервюирани споделя, че има сериозни планове да заживее в друго

населено място или да напусне страната. Високата оценка за икономическото състояние на града и общината са ключовите предпоставки за запазване на демографския потенциал. Нещо повече, сравнителните резултати от последните две кампании на НСИ за национално преброяване (през 2001 и 2011 г.) показват, че единствено областите Варна и София-град са увеличили своето население за период от 10 години. Това няма как да се случва, ако живеещите в тези региони не са убедени в наличието на преимущества - по-добри възможности за трудова реализация и по-високо качество на живот.

Работата на общинското ръководство. Политически нагласи

Данните от изследването показват, че населението в общината е сравнително удовлетворено от работата за града на кмета Кирил Йорданов и от обслужването от страна на общинската администрация. Респондентите оценяват кмета на Варна с „много добър“ 4.73 по шестобалната система, а общинската администрация - с „много добър“ 4.65. Оценките са значително по-високи от измерените при проведеното през 2008 г. аналогично изследване - съответно 4.26 и 3.56. Това говори за настъпили положителни промени в качеството на работа на общинските власти.

Сравнително по-високо оценяват Кирил Йорданов респондентите на възраст между 18 и 29 г. и над 60, хората със средно образование, домакините/ жените по майчинство и хората с ниски доходи (до 300 лв.). По-критични към кмета са хората на възраст между 50 и 59 г., с основно и по-ниско образование, работещите на ръководна длъжност и хората с доходи между 301 до 500 лв.

Сравнително по-удовлетворени от обслужването на гражданите от общинската администрация са жените, хората на възраст между 40 и 49 г., висшистите и безработните. По-критично настроени към работата на общинската администрация са най-младите, хората с основно и по-ниско образование и домакините/ жените по майчинство.

Населението на община Варна е по-критично настроено към работата на общинския съвет, за която интервюираните дават оценка „добър“ 4.40 по шестобалната система (при „добър“ 3.57 преди 3 години). По-високи оценки от средното за съвкупността поставят жените, младите хора, хората със средно образование, домакините/ жените по майчинство и хората без доходи. По-критични към общинския съвет са мъжете, хората на възраст над 60 г., с основно или по-ниско образование, пенсионерите и хората си най-ниски доходи.

Профилите по основните социално-демографски признаци показват, че отново са най-различни факторите, които оказват влияние върху оценките на жителите на община Варна за работата на кмета, общинската администрация и общинския съвет - от чисто

психологически и субективни до чисто обективни, като налични възможности за по-качествено образование, добра трудова реализация и високи доходи.

Въз основа на данните от изследването, може да се заключи, че местната власт върви към края на един успешен управленски мандат. Въпреки това, безспорно е наличието на поводи за съдържателна критика към кмета, общинския съвет и администрацията. Попитани дали „биха сменили кмета на Варна”, 54 на сто от интервюираните отговарят утвърдително. Най-склонни към подобна стъпка са гражданите на възраст между 30 и 39 г., работещите на изпълнителска длъжност, получаващите високи доходи.

Блокът от индикатори за оценка на политическото представителство показва наличието на значителна неудовлетвореност на гражданите на Варна от статуквото. 43 на сто от изследваните лица реагират със силен негативизъм при определяне на степента, в която местните политици представляват интересите на обществото. Значителен (26 на сто) е и делът на хората, които смятат, че политиците са изразители на мнението им в малка степен. Групирането на отговорите в две категории - положителна и отрицателна, дава следната картина: недоволните имат солидно мнозинство (69 на сто) в изследваната съвкупност, докато удовлетворени са 27 на сто от интервюираните в хода на изследването.

Що се отнася до изпълнението на предизборните обещания, делът на негативните впечатления е по-нисък, отколкото при индикатора „политическото представителство”. 32 на сто от запитаните смятат, че политиците спазват и изпълняват поетите пред избирателите ангажименти, а 60 на сто споделят противоположното мнение.

Над половината от интервюираните (59 на сто) изразяват готовност за активно участие в граждански инициативи, насочени към контролиране и коригиране на действията на политическия елит и управлението. Сравнително по-склонни към това са голям брой групи от населението в общината:

- мъжете, хората на възраст между 30 и 59 г., висшистите;
- работещите на изпълнителска длъжност;
- получаващите средни доходи (между 301 и 700 лв. месечно.).

Данните сочат, че респондентите на възраст над 60 години, пенсионерите, хората с образование под средното, както и с доходи под 300 лв. са най-инертни по отношение на евентуално участие в граждански инициативи.

Прави впечатление фактът, че гласувалите на последните парламентарните избори показват по-висока готовност за участие в граждански движения и инициативи от пасивните избиратели.

В настоящото изследване, в отличие от провежданите досега, са включени нови индикатори за измерване на потенциала за гражданска активност на населението.

Запитани за наличието на собствен опит от участие в различни форми на протест през последните 12 месеца, 21 на сто от респондентите отговарят утвърдително. Профилът на тази група може да бъде описан като „активни, дейни и заинтересовани” граждани на общината. Най-често може да се открият сред хората в младежка възраст (18-29 г.), учащите и висшистите. Посочват значително по-често наличието на подобрене в своя живот, настъпило след приемането на България в ЕС през 2007 г. Склонни са да проблематизират условията за живот в общината, за сметка на икономическите аспекти - предпочитат да критикуват инфраструктурата и чистотата, вместо икономиката, безработицата, ниския стандарт на живот. Ключово значение има фактът, че 2/3 от „групата на протестиращите” се обявяват „ЗА” смяната на Кирил Йорданов като кмет на общината.

24 на сто от интервюираните посочват, че членуват в поне една организация - независимо дали е политическа, професионална, синдикална, творческа, неправителствена, благотворителна, спортна, фенклуб и т.н. Заедно с дела на заявите, че биха участвали активно в граждански инициативи, насочени към контролиране и коригиране на действията на политическия елит и управлението (59 на сто), налице е много добра основа за разгръщане на обществена активност в различни насоки.

Всеки десети от респондентите споделя готовност за участие в управлението на общината. Това са най-вече млади хора, работещи на ръководна длъжност или учащи. 71 на сто от тази група респонденти се обявяват „ЗА” смяната на Кирил Йорданов като кмет на общината. Съвсем отчетливо се откроява, че нарастващото недоволство от местното управление постепенно прераства в готовност за лично ангажиране с решаването на проблемите на Варна. В лицето на респондентите от тази група (споделящите готовност за лично участие в управлението) гражданското общество намира кореспондиращи нагласи за участие и подкрепа на различни инициативи.

Обобщения



- Делът на варненци, в живота на които е настъпило подобрене, е 30%. Това са предимно по-младите, по-образованите и икономически активните жители на общината.
- Показателна за качеството на живот е и оценката за икономическото състояние на общината (мн.добър 4,79), според която Варна е неизменен лидер сред всички големи общини в България.
- Категорично може да се каже, че Варна е добро място за живеене.
- Най-сериозният проблем на града е лошото състоянието на инфраструктурата.
- Белезите на кризата - най-спешните за решаване проблеми са обусловени от състоянието на икономиката в града и общината - заетост, доходи, стандарт на живот.
- Всеки пети жител на града е склонен да го напусне. Сантиментите са слаба основа за мотивация на гражданската активност на пълнолетното население.
- Въпреки промените в положителна насока от изследването през 2008 г., критичността към политическото представителство е твърде висока.
- Според 69% от варненци политиците не представляват обществените интереси, а 60% са на мнение, че предизборните обещания не се спазват.
- Оценките за трите стълба на местната власт (кмет, ОбС и администрация) се увеличават чувствително за периода от 2008 г. досега.
- Кметът Кирил Йорданов получава оценка мн.добър (4,73), а общата средна оценка за местната власт е 4,60.
- Местното управление е пред края на успешен мандат. Въпреки това, обществените ресурсите за промяна в управлението са налице - 54% от гражданите заявяват, че "биха сменили кмета на Варна".
- Всеки пети от интервюираните е участвал в протестни действия през последната година. Това формира добра основа за разгръщане на граждански инициативи.
- 59% биха участвали в различни инициативи за контрол на действията на политиците, а 10% от гражданите заявяват лична готовност за участие в управлението.

ЧАСТ 2



Контент анализ - коментар

Методически бележки



В допълнение към количественото изследване за община Варна е направен и контент анализ на изказванията и дейността на политиците, отразени в два от основните ежедневници в региона - вестниците „Черно море” и „Народно дело”. Целта на анализа е да се открият най-дискутираните теми от местните политически лица и на тази база да се направи сравнение с дефинираните от жителите на общината сфери, в които следва да се работи. За установяване доколко политическият дебат е в съответствие с реалните проблеми на жителите на общината, е изработен индекс на връзката между политическия и обществен дневен ред.

Изследването на съдържанието обхваща публикациите в изданията през юни 2011 г. и съвпада с периода на провеждане на количественото проучване сред населението. Най-общо, резултатите от анализа показват, че Варна е активен в политическо отношение град. За период от един месец са регистрирани 236 публикации с изказвания, коментари и дискусии на местни политически лидери и партийни функционери.

Медийно представяне



Резултатите от анализа показват, че вестник „Народно дело” е малко по-активен политически - делът на публикациите във вестника е 64% от всички материали с такава тематика през месеца. На страниците на „Народно дело” са поместени 152 материала, а в „Черно море” - 84 публикации.

Делът на материалите на първа страница е 17% - традиционен неособено висок процент за медии в големи областни центрове. Близко 80% от публикациите по темата са поместени на вътрешни общополитически страници. Малко над 3 на сто е делът на материалите, публикувани на специализираните страници в изследваните издания.

Публикациите са разнообразни като размер, като преобладават средните (45 на сто) и малките информационни карета (36 на сто) - съответно с размери между 31 и 70 кв./см. и до 30 кв./см. Материали на половин страница се откриват сравнително често - в 16 на сто от случаите (от 71 до 120 кв./см.), а по-големи (над 120 кв./см.) - порядко в 2% от материалите. Подобно разпределение предполага, че основната функция на публикациите в разглежданите издания е предимно да информира гражданите за политическия живот в града.

Основната част от материалите (над 90 на сто) са представени под формата на информационни дописки или бележки, без коментар на медията.

Политическото говорене се фокусира най-вече върху събитията в регионалния център (така е във всички материалите). Основни действащи лица и говорители в публикациите са кметът на Варна - Кирил Йорданов (13%), заместник-кметът по образованието - Коста Базитов (5,1%), и лидерът на ГЕРБ във Варна - Павел Димитров (също 5,1%).

Проблемите на Варна според нейните управници



В средата на 2011 г. основните теми и проблеми в изследваните медии са посветени на политическия живот (39 на сто) и икономиката (35 на сто). Внимание се обръща и на социалната политика (27 на сто). По-слабо коментирани са темите, свързани със сигурността, културата (по 8 на сто). На заден план остават дискусии, свързани с любопитни факти, природни бедствия и аварии, наука, технологии и спорт.

Начело на политическата класация на проблемите (отразявани в медийната среда) са свързаните с инфраструктурата и благоустрояването на Варна (с 31 на сто честота на срещане), следвани от социалната тематика (23 на сто), финансовото състояние на общината (15 на сто), пътищата, улиците, трафика и транспорта в рамките и между населените места (12 на сто). Малко по-слабо коментирани са здравеопазването (10 на сто), образованието (9 на сто), въпроси, свързани с престъпност, законност и ред (8 на сто), култура и изкуство (също 8 на сто). Въпреки приближаващите избори, темата за промяната в местната власт е дискутирана в малко над 8 на сто от материалите.

Подредбата на проблемите, отразявани в медиите, се различава в известна степен от пряко дефинираните от пълнолетните граждани на общината в хода на количественото изследване. Проучването сред населението показва, че сред най-често посочвани проблеми в община Варна са:

- Общинската инфраструктура - в 70 на сто от случаите;
- Чистотата и сметосъбирането - 21 на сто;
- Икономиката - 17 на сто;
- Местна администрация и управление - 12 на сто;
- Трафика и транспорта - 12 на сто.

Данните ясно показват, че вниманието и на гражданите, и на политиците е съсредоточено върху проблема с благоустрояването на Варна и общинската инфраструктура. Независимо от съвпадението, е важно да се отбележи, че спешни за решаване, според гражданите на общината, са проблемите, свързани с безработицата и ниския стандарт на живот, които остават в известна степен подценени от местните политически говорители.

Индекс на връзката между политическия и обществен дневен ред



Темите, които най-често вълнуват обществеността и за които политиците се изказват, се разминават отчасти. Налице е дефицит на политически мнения по някои от дефинираните от гражданите проблемни области - темата за безстопанствените кучета, пренаселването на града, ромите, проблемите с плажовете и местата за отдих и спорт. Като цяло, обаче две от основните теми - пътища, улици, тротоари, места за паркиране, транспорт и инфраструктура, благоустрояване, комуникации, водо- и , електроснабдяване се припокриват. От местния политически елит остава подценена темата за икономиката, бизнеса и пазара на труда. В полезрението на населението пък не влизат социалните проблеми, дискутирани от политическите представители.

Сравняването на данните от контент анализа с резултатите от количественото изследване дават основание да се смята, че има разминаване между обществения и политическия дневен ред.

И тук, както при всички анализи досега, за да бъдем коректни по отношение на представянето на данните при формирането на индекса, изключваме от класацията специфичната политическа и „общинска” тематика и се съсредоточаваме само върху конкретните проблемни области, коментирани от местните лидери.

Изчисленият индекс на съвпадение е със стойност от **16,7%**. В *таблица 1* са представени в детайли различията във вижданията на местния политически елит и жителите на община Варна.

Таблица 1

Индекс на връзката между политическия и обществен дневен ред според публикациите в медиите и проучването сред жителите на общината

%	политически дневен ред	обществен дневен ред	%
63,4	пътища, улици, тротоари, места за паркиране, транспорт	инфраструктура, благоустрояване, комуникации	31,1
23,0	икономика, бизнес, пазар на труда, нисък стандарт на живот	социални проблеми	23,0
25,3	инфраструктура, благоустрояване, комуникации, водоснабдяване, електроснабдяване	пътища, улици, тротоари, трафик, транспорт	12,3
14,9	чистота	здравеопазване	9,8
7,9	лошо управление/ администрация, непрофесионализъм, корупция, липса на прозрачност	образование	9,4
7,5	учебни заведения, вкл. детски, образование, база на училищата	престъпност, ред, законност, съдебна система	7,7
6,2	безстопанствени кучета	култура и изкуство	7,7
3,2	здравеопазване	икономика	7,3
3,2	недостатъчно озеленяване, лошо състояние на парковете, екология, околна среда	администрация, отношение към местната власт	6,0
2,2	висока гъстота на населението, пренаселване	чистота	4,3
2,0	цигани	екология, околна среда	2,1
1,9	престъпност, кражби, беззаконие, липса на сигурност	спорт	1,7
1,2	проблеми с плажовете	етнически проблеми	0,9
1,0	места за отдих и спорт	местни данъци и такси	0,4
0,7	социални дейности		
3,0	други	предизборна кампания	3,0
2,0	няма проблеми	политически взаимоотношения и комуникация	3,0
13,4	не знам, не мога да преценя	активност и участия на местната власт в организации/ сдружения с нац. или регионално значение	2,6
		работа с европейски и международни институции	7,2
		вътрешнопартийни взаимоотношения, комуникация на местно ниво	6,0
		изборни резултати	5,5
		вътрешни дейности - правилник на ОС, промени, общи	6,4
		финанси на общината	14,9
		коментари на местни политици за национални проблеми	0,4
		друго	0,9
		няма конкретен проблем	2,1
182,8	общо	общо	175,3

ПРИЛОЖЕНИЕ 1



Едномерни разпределения

1. Според вас, подобри ли се животът ви след приемането на България в Европейския съюз през 2007 година?

база: 402

	Процент
определено да	7,5
по-скоро да	22,6
по-скоро не	26,9
определено не	40,3
не мога да преценя	2,7
общо	100,0

2. До каква степен споделяте мнението, че Варна е добро място за живеене?

база: 402

	Процент
напълно	36,1
в голяма степен	37,6
в малка степен	14,9
не го споделям	9,5
не мога да преценя	2,0
общо	100,0

3. Бихте ли посочили кои, според вас, са основните проблеми във вашата община?

база: 402* сумата от отговорите надхвърля 100%, тъй като запитаните са давали повече от един отговор

	Процент
общинска инфраструктура, озеленяване, благоустройство	69,9%
чистота, сметосъбиране, бездомни и други животни	21,4%
икономика	16,7%
местна администрация, управление	12,2%
транспорт, трафик, организация на движението	11,7%
други инфраструктурни проблеми	8,0%
образование	7,5%
социално-икономически	7,2%
ред, сигурност, правосъдие	3,5%
здравеопазване	3,2%
демографски проблеми	2,2%
етнически, междугрупови	2,0%
екология	1,7%
проблемите са много	0,2%
няма проблеми	2,0%
не знам, не мога да преценя	13,4%
общо	182,8%

4. Според вас, кой от проблемите във вашата община (Варна) изброени по-долу, трябва да бъде решен най-спешно?

база: 402

	Процент
безработица	20,6
нисък стандарт на живот	20,4
ниски заплати и пенсии	17,9
инфраструктура	12,2
здравеопазване	8,7
лоша администрация	7,7
чистота	6,5
трафик	2,7
друго	0,5
не мога да преценя	2,7
общо	100,0

5.1. Каква оценка по шестобалната система (от слаб 2 до отличен 6) бихте поставили на: икономическото състояние на вашата община

база: 353

	Процент
среден 3	6,5
добър 4	25,5
много добър 5	50,1
отличен 6	17,8
общо	100,0
Средна оценка	4,79
Стандартно отклонение от средната	±0,808

5.2. Каква оценка по шестобалната система (от слаб 2 до отличен 6) бихте поставили на: работата за града на кмета Кирил Йорданов

база: 347

	Процент
среден 3	14,1
добър 4	21,9
много добър 5	40,3
отличен 6	23,6
общо	100,0
Средна оценка	4,73
Стандартно отклонение от средната	±0,976

5.3. Каква оценка по шестобалната система (от слаб 2 до отличен 6) бихте поставили на: обслужването, което гражданите получават от страна на общинската администрация
база: 338

	Процент
среден 3	12,7
добър 4	27,2
много добър 5	42,3
отличен 6	17,8
общо	100,0
Средна оценка	4,65
Стандартно отклонение от средната	±0,916

5.4. Каква оценка по шестобалната система (от слаб 2 до отличен 6) бихте поставили на: работата на общинския съвет
база: 224

	Процент
среден 3	18,3
добър 4	31,3
много добър 5	42,9
отличен 6	7,6
общо	100,0
Средна оценка	4,40
Стандартно отклонение от средната	±0,872

6. Ако зависеше от вас, бихте ли сменили кмета на Варна?
база: 402

	Процент
да	54,2
не	37,3
не мога да преценя	8,5
общо	100,0

7. Бихте ли се кандидатирали за някаква избираема длъжност във вашата община?
база: 402

	Процент
да	10,4
не	88,1
не мога да преценя	1,5
общо	100,0

8. Членувате ли в поне една организация, независимо дали е политическа, професионална, синдикална, творческа, неправителствена, благотворителна, спортна, фенклуб и т.н?
база: 402

	Процент
да	24,4
не	75,6
общо	100,0

9. В каква степен смятате, че местните политици представляват вашите интереси?

база: 402

	Процент
в голяма	1,7
в средна	25,4
в малка	26,1
в никаква	42,8
не мога да преценя	4,0
общо	100,0

10. В каква степен, според вас, политиците във вашата община изпълняват ангажиментите, които са поели към избирателите?

база: 402

	Процент
в голяма	1,7
в средна	29,9
в малка	33,1
изобщо не изпълняват ангажиментите си	26,9
не мога да преценя	8,5
общо	100,0

11. Гласувахте ли на парламентарните избори през 2009 година?

база: 402

	Процент
да	81,1
не	18,9
общо	100,0

12. Случвало ли ви се е да протестирате по някакъв начин срещу нещо или някого, през последните 12 месеца?

база: 402

	Процент
да	21,1
не	78,9
общо	100,0

13. Бихте ли участвали активно в граждански инициативи, насочени към контролиране и коригиране на действията на политическия елит и управлението?

база: 402

	Процент
да	59,0
не	38,6
не мога да преценя	2,5
общо	100,0

14. Имате ли сериозни планове да се преселите трайно в друго населено място или в чужбина?

база: 402

	Процент
да	21,4
не	78,6
общо	100,0

Пол:

база: 402

	Процент
мъж	48,5
жена	51,5
общо	100,0

Възрастова група:

база: 402

	Процент
от 18 до 29 години	19,4
от 30 до 39 години	21,6
от 40 до 49 години	17,9
от 50 до 59 години	16,2
60 г. и повече	24,9
общо	100,0

Каква е вашата най-висока степен на завършено образование?

база: 402

	Процент
висше	41,8
полувисше/ колеж	7,2
средно	46,0
основно	3,7
по-ниско	1,2
общо	100,0

Вие сте:

база: 402

	Процент
учащ	5,2
работещ на ръководна длъжност	16,4
работещ на изпълн. длъжност	40,8
безработен	8,5
пенсионер	23,6
домакиня / по майчинство	4,5
не желая да отговоря	1,0
общо	100,0

Какъв е вашият приблизителен личен месечен доход за последния месец?
база: 402

	Процент
нямам доход	10,0
по-малко от 200 лв.	11,4
от 201 до 300 лв.	14,4
от 301 до 500 лв.	23,1
от 501 до 700 лв.	12,2
от 701 до 1000 лв.	10,2
повече от 1000 лв.	8,2
не желая да отговоря	10,4
общо	100,0

Населено място:
база: 402

	Процент
гр. Варна	97,5
село в общината	2,5
общо	100,0

ПРИЛОЖЕНИЕ 2



Профили по основни социално-демографски характеристики

1. Според вас, подобри ли се животът ви след приемането на България в Европейския съюз през 2007 година?

Населено място:	1. Според вас, подобри ли се животът ви след приемането на България в Европейския съюз през 2007 година?			общо
	да	не	не мога да преценя	
гр. Варна	30,6%	66,6%	2,8%	100,0%
село в общината	10,0%	90,0%	-	100,0%

Пол:	1. Според вас, подобри ли се животът ви след приемането на България в Европейския съюз през 2007 година?			общо
	да	не	не мога да преценя	
мъж	36,4%	60,5%	3,1%	100,0%
жена	24,2%	73,4%	2,4%	100,0%

Възрастова група:	1. Според вас, подобри ли се животът ви след приемането на България в Европейския съюз през 2007 година?			общо
	да	не	не мога да преценя	
от 18 до 29 години	43,6%	55,1%	1,3%	100,0%
от 30 до 39 години	34,5%	63,2%	2,3%	100,0%
от 40 до 49 години	22,2%	76,4%	1,4%	100,0%
от 50 до 59 години	32,3%	64,6%	3,1%	100,0%
60 г. и повече	20,0%	75,0%	5,0%	100,0%

Каква е вашата най-висока степен на завършено образование?	1. Според вас, подобри ли се животът ви след приемането на България в Европейския съюз през 2007 година?			общо
	да	не	не мога да преценя	
висше	33,3%	61,9%	4,8%	100,0%
средно/ полувисше/ колеж	29,4%	69,6%	0,9%	100,0%
основно и по-ниско	10,0%	85,0%	5,0%	100,0%

Вие сте:	1. Според вас, подобри ли се животът ви след приемането на България в Европейския съюз през 2007 година?			общо
	да	не	не мога да преценя	
учащ	52,4%	47,6%	-	100,0%
работещ на ръководна длъжност	33,3%	65,2%	1,5%	100,0%
работещ на изпълн. длъжност	30,5%	67,1%	2,4%	100,0%
безработен	17,6%	82,4%	-	100,0%
пенсионер	22,1%	72,6%	5,3%	100,0%
домакиня / по майчинство	55,6%	38,9%	5,6%	100,0%
не желая да отговоря	25,0%	75,0%	-	100,0%

Какъв е вашият приблизителен личен месечен доход за последния месец?	1. Според вас, подобри ли се животът ви след приемането на България в Европейския съюз през 2007 година?			общо
	да	не	не мога да преценя	
нямам доход	32,5%	67,5%	-	100,0%
по-малко от 200 лв.	21,7%	76,1%	2,2%	100,0%
от 201 до 300 лв.	19,0%	75,9%	5,2%	100,0%
от 301 до 500 лв.	23,7%	75,3%	1,1%	100,0%
от 501 до 700 лв.	36,7%	61,2%	2,0%	100,0%
над 701 лв.	44,6%	51,4%	4,1%	100,0%
не желая да отговоря	33,3%	61,9%	4,8%	100,0%

11. Гласувахте ли на парламентарните избори през 2009 година?	1. Според вас, подобри ли се животът ви след приемането на България в Европейския съюз през 2007 година?			общо
	да	не	не мога да преценя	
да	30,1%	66,9%	3,1%	100,0%
не	30,3%	68,4%	1,3%	100,0%

2. До каква степен споделяте мнението, че Варна е добро място за живеене?

Населено място:	2. До каква степен споделяте мнението, че Варна е добро място за живеене?			общо
	да	не	не мога да преценя	
гр. Варна	73,5%	25,0%	1,5%	100,0%
село в общината	80,0%	-	20,0%	100,0%

Пол:	2. До каква степен споделяте мнението, че Варна е добро място за живеене?			общо
	да	не	не мога да преценя	
мъж	68,7%	28,7%	2,6%	100,0%
жена	78,3%	20,3%	1,4%	100,0%

Възрастова група:	2. До каква степен споделяте мнението, че Варна е добро място за живеене?			общо
	да	не	не мога да преценя	
от 18 до 29 години	70,5%	26,9%	2,6%	100,0%
от 30 до 39 години	72,4%	26,4%	1,1%	100,0%
от 40 до 49 години	65,3%	34,7%	-	100,0%
от 50 до 59 години	73,8%	24,6%	1,5%	100,0%
60 г. и повече	83,0%	13,0%	4,0%	100,0%

Каква е вашата най-висока степен на завършено образование?	2. До каква степен споделяте мнението, че Варна е добро място за живеене?			общо
	да	не	не мога да преценя	
висше	75,0%	23,8%	1,2%	100,0%
средно/ полувисше/ колеж	71,0%	26,6%	2,3%	100,0%
основно и по-ниско	90,0%	5,0%	5,0%	100,0%

Вие сте:	2. До каква степен споделяте мнението, че Варна е добро място за живеене?			общо
	да	не	не мога да преценя	
учащ	81,0%	14,3%	4,8%	100,0%
работещ на ръководна длъжност	59,1%	37,9%	3,0%	100,0%
работещ на изпълн. длъжност	74,4%	25,0%	0,6%	100,0%
безработен	76,5%	23,5%	-	100,0%
пенсионер	80,0%	15,8%	4,2%	100,0%
домакиня / по майчинство	77,8%	22,2%	-	100,0%
не желая да отговоря	50,0%	50,0%	-	100,0%

Какъв е вашият приблизителен личен месечен доход за последния месец?	2. До каква степен споделяте мнението, че Варна е добро място за живеене?			общо
	да	не	не мога да преценя	
нямам доход	72,5%	25,0%	2,5%	100,0%
по-малко от 200 лв.	73,9%	23,9%	2,2%	100,0%
от 201 до 300 лв.	77,6%	19,0%	3,4%	100,0%
от 301 до 500 лв.	71,0%	25,8%	3,2%	100,0%
от 501 до 700 лв.	77,6%	22,4%	-	100,0%
над 701 лв.	78,4%	21,6%	-	100,0%
не желая да отговоря	61,9%	35,7%	2,4%	100,0%

11. Гласувахте ли на парламентарните избори през 2009 година?	2. До каква степен споделяте мнението, че Варна е добро място за живеене?			общо
	да	не	не мога да преценя	
да	73,9%	24,2%	1,8%	100,0%
не	72,4%	25,0%	2,6%	100,0%

4. Според вас, кой от проблемите във вашата община (Варна) изброени по-долу, трябва да бъде решен най-спешно?

Населено място:	4. Според вас, кой от проблемите във вашата община (Варна) изброени по-долу, трябва да бъде решен най-спешно?										общо
	безработица	чистота	трафик	ниски заплати и пенсии	инфраструктура	здравеопазване	лоша администрация	нисък стандарт на живот	друго	не мога да преценя	
гр. Варна	20,4%	6,6%	2,8%	17,9%	12,2%	8,9%	7,9%	20,4%	0,5%	2,3%	100,0%
село в общината	30,0%	-	-	20,0%	10,0%	-	-	20,0%	-	20,0%	100,0%

Пол:	4. Според вас, кой от проблемите във вашата община (Варна) изброени по-долу, трябва да бъде решен най-спешно?										общо
	безработица	чистота	трафик	ниски заплати и пенсии	инфраструктура	здравеопазване	лоша администрация	нисък стандарт на живот	друго	не мога да преценя	
мъж	19,5%	6,7%	2,1%	11,3%	15,9%	7,7%	11,8%	20,5%	1,0%	3,6%	100,0%
жена	21,7%	6,3%	3,4%	24,2%	8,7%	9,7%	3,9%	20,3%	-	1,9%	100,0%

Възрастова група:	4. Според вас, кой от проблемите във вашата община (Варна) изброени по-долу, трябва да бъде решен най-спешно?										общо
	безработица	чистота	трафик	ниски заплати и пенсии	инфраструктура	здравеопазване	лоша администрация	нисък стандарт на живот	друго	не мога да преценя	
от 18 до 29 години	24,4%	6,4%	5,1%	15,4%	11,5%	7,7%	3,8%	23,1%	-	2,6%	100,0%
от 30 до 39 години	17,2%	3,4%	3,4%	10,3%	16,1%	12,6%	12,6%	18,4%	2,3%	3,4%	100,0%
от 40 до 49 години	19,4%	12,5%	4,2%	9,7%	13,9%	6,9%	8,3%	22,2%	-	2,8%	100,0%
от 50 до 59 години	23,1%	1,5%	-	20,0%	18,5%	9,2%	6,2%	20,0%	-	1,5%	100,0%
60 г. и повече	20,0%	8,0%	1,0%	31,0%	4,0%	7,0%	7,0%	19,0%	-	3,0%	100,0%

Каква е вашата най-висока степен на завършено образование?	4. Според вас, кой от проблемите във вашата община (Варна) изброени по-долу, трябва да бъде решен най-спешно?										общо
	безработица	чистота	трафик	ниски заплати и пенсии	инфраструктура	здравеопазване	лоша администрация	нисък стандарт на живот	друго	не мога да преценя	
висше	16,7%	6,5%	4,8%	12,5%	15,5%	9,5%	10,1%	21,4%	0,6%	2,4%	100,0%
средно/полувисше/ колеж	23,4%	7,0%	0,9%	20,6%	10,7%	8,4%	6,1%	19,6%	0,5%	2,8%	100,0%
основно и по-ниско	25,0%	-	5,0%	35,0%	-	5,0%	5,0%	20,0%	-	5,0%	100,0%

Вие сте:	4. Според вас, кой от проблемите във вашата община (Варна) изброени по-долу, трябва да бъде решен най-спешно?										общо
	безработица	чистота	трафик	ниски заплати и пенсии	инфраструктура	здравеопазване	лоша администрация	нисък стандарт на живот	друго	не мога да преценя	
учащ	19,0%	-	9,5%	19,0%	14,3%	4,8%	-	28,6%	-	4,8%	100,0%
работещ на ръководна длъжност	19,7%	3,0%	1,5%	4,5%	24,2%	7,6%	13,6%	19,7%	-	6,1%	100,0%
работещ на изпълн. длъжност	21,3%	6,1%	3,7%	14,6%	14,0%	7,9%	7,9%	22,0%	1,2%	1,2%	100,0%
безработен	38,2%	2,9%	2,9%	17,6%	2,9%	11,8%	-	20,6%	-	2,9%	100,0%
пенсионер	16,8%	8,4%	1,1%	32,6%	4,2%	9,5%	9,5%	15,8%	-	2,1%	100,0%
домакиня / по майчинство	11,1%	22,2%	-	22,2%	11,1%	5,6%	-	27,8%	-	-	100,0%
не желая да отговоря	-	25,0%	-	-	-	50,0%	-	-	-	25,0%	100,0%

Какъв е вашият приблизителен личен месечен доход за последния месец?	4. Според вас, кой от проблемите във вашата община (Варна) изброени по-долу, трябва да бъде решен най-спешно?										общо
	безработица	чистота	трафик	ниски заплати и пенсии	инфраструктура	здравеопазване	лоша администрация	нисък стандарт на живот	друго	не мога да преценя	
нямам доход	25,0%	5,0%	5,0%	20,0%	7,5%	7,5%	5,0%	20,0%	-	5,0%	100,0%
по-малко от 200 лв.	26,1%	8,7%	-	34,8%	-	10,9%	4,3%	15,2%	-	-	100,0%
от 201 до 300 лв.	17,2%	6,9%	1,7%	31,0%	3,4%	10,3%	6,9%	20,7%	-	1,7%	100,0%
от 301 до 500 лв.	23,7%	6,5%	2,2%	22,6%	8,6%	5,4%	5,4%	21,5%	-	4,3%	100,0%
от 501 до 700 лв.	22,4%	8,2%	4,1%	8,2%	16,3%	8,2%	6,1%	22,4%	2,0%	2,0%	100,0%
над 701 лв.	9,5%	5,4%	2,7%	4,1%	31,1%	8,1%	16,2%	18,9%	1,4%	2,7%	100,0%
не желая да отговоря	26,2%	4,8%	4,8%	4,8%	11,9%	14,3%	7,1%	23,8%	-	2,4%	100,0%

11. Гласувахте ли на парламентарните избори през 2009 година?	4. Според вас, кой от проблемите във вашата община (Варна) изброени по-долу, трябва да бъде решен най-спешно?										общо
	безработица	чистота	трафик	ниски заплати и пенсии	инфраструктура	здравеопазване	лоша администрация	нисък стандарт на живот	друго	не мога да преценя	
да	19,6%	6,4%	2,8%	16,9%	13,2%	8,6%	9,2%	19,9%	0,6%	2,8%	100,0%
не	25,0%	6,6%	2,6%	22,4%	7,9%	9,2%	1,3%	22,4%	-	2,6%	100,0%

5.1. Каква оценка по шестобалната система (от слаб 2 до отличен 6) бихте поставили на: икономическото състояние на вашата община

Населено място:	Средна оценка	База
гр. Варна	4,79	344
село в общината	4,78	9

Пол:	Средна оценка	База
мъж	4,74	173
жена	4,84	180

Възрастова група:	Средна оценка	База
от 18 до 29 години	4,93	74
от 30 до 39 години	4,90	80
от 40 до 49 години	4,72	65
от 50 до 59 години	4,65	60
60 г. и повече	4,72	74

Каква е вашата най-висока степен на завършено образование?	Средна оценка	База
висше	4,88	153
средно/ полувисше/ колеж	4,77	189
основно и по-ниско	3,91	11

Вие сте:	Средна оценка	База
учащ	4,95	19
работещ на ръководна длъжност	4,69	62
работещ на изпълн. длъжност	4,86	151
безработен	4,47	30
пенсионер	4,79	71
домакиня / по майчинство	5,06	17
не желая да отговоря	4,33	3

Какъв е вашият приблизителен личен месечен доход за последния месец?	Средна оценка	База
нямам доход	4,65	34
по-малко от 200 лв.	4,68	37
от 201 до 300 лв.	4,77	48
от 301 до 500 лв.	4,69	85
от 501 до 700 лв.	4,68	44
над 701 лв.	5,10	69
не желая да отговоря	4,86	36

11. Гласувахте ли на парламентарните избори през 2009 година?	Средна оценка	База
да	4,81	288
не	4,72	65

5.2. Каква оценка по шестобалната система (от слаб 2 до отличен 6) бихте поставили на: _работата за града на кмета Кирил Йорданов

Населено място:	Средна оценка	База
гр. Варна	4,74	340
село в общината	4,57	7

Пол:	Средна оценка	База
мъж	4,59	170
жена	4,87	177

Възрастова група:	Средна оценка	База
от 18 до 29 години	4,86	71
от 30 до 39 години	4,63	80
от 40 до 49 години	4,73	67
от 50 до 59 години	4,56	54
60 г. и повече	4,87	75

Каква е вашата най-висока степен на завършено образование?	Средна оценка	База
висше	4,72	153
средно/ полувисше/ колеж	4,80	180
основно и по-ниско	4,07	14

Вие сте:	Средна оценка	База
учащ	4,95	19
работещ на ръководна длъжност	4,51	59
работещ на изпълн. длъжност	4,67	145
безработен	4,97	31
пенсионер	4,78	73
домакиня / по майчинство	5,35	17
не желая да отговоря	4,00	3

Какъв е вашият приблизителен личен месечен доход за последния месец?	Средна оценка	База
нямам доход	4,91	35
по-малко от 200 лв.	4,71	38
от 201 до 300 лв.	4,93	46
от 301 до 500 лв.	4,69	81
от 501 до 700 лв.	4,78	45
над 701 лв.	4,76	67
не желая да отговоря	4,31	35

11. Гласувахте ли на парламентарните избори през 2009 година?	Средна оценка	База
да	4,72	278
не	4,81	69

5.3. Каква оценка по шестобалната система (от слаб 2 до отличен 6) бихте поставили на: _обслужването, което гражданите получават от страна на общинската администрация

Населено място:	Средна оценка	База
гр. Варна	4,66	333
село в общината	4,20	5

Пол:	Средна оценка	База
мъж	4,57	170
жена	4,73	168

Възрастова група:	Средна оценка	База
от 18 до 29 години	4,43	65
от 30 до 39 години	4,65	79
от 40 до 49 години	4,82	60
от 50 до 59 години	4,57	58
60 г. и повече	4,78	76

Каква е вашата най-висока степен на завършено образование?	Средна оценка	База
висше	4,72	151
средно/ полувисше/ колеж	4,61	171
основно и по-ниско	4,50	16

Вие сте:	Средна оценка	База
учащ	4,67	18
работещ на ръководна длъжност	4,57	60
работещ на изпълн. длъжност	4,65	142
безработен	4,77	30
пенсионер	4,73	73
домакиня / по майчинство	4,50	12
не желая да отговоря	3,67	3

Какъв е вашият приблизителен личен месечен доход за последния месец?	Средна оценка	База
нямам доход	4,71	35
по-малко от 200 лв.	4,55	33
от 201 до 300 лв.	4,63	49
от 301 до 500 лв.	4,70	81
от 501 до 700 лв.	4,59	41
над 701 лв.	4,69	64
не желая да отговоря	4,60	35

11. Гласувахте ли на парламентарните избори през 2009 година?	Средна оценка	База
да	4,65	275
не	4,63	63

5.4. Каква оценка по шестобалната система (от слаб 2 до отличен 6) бихте поставили на: работата на общинския съвет

Населено място:	Средна оценка	База
гр. Варна	4,39	218
село в общината	4,67	6

Пол:	Средна оценка	База
мъж	4,27	119
жена	4,54	105

Възрастова група:	Средна оценка	База
от 18 до 29 години	4,68	53
от 30 до 39 години	4,40	55
от 40 до 49 години	4,32	31
от 50 до 59 години	4,28	39
60 г. и повече	4,22	46

Каква е вашата най-висока степен на завършено образование?	Средна оценка	База
висше	4,32	104
средно/ полувисше/ колеж	4,51	111
основно и по-ниско	3,89	9

Вие сте:	Средна оценка	База
учащ	4,88	16
работещ на ръководна длъжност	4,07	43
работещ на изпълн. длъжност	4,46	94
безработен	4,36	14
пенсионер	4,30	44
домакиня / по майчинство	5,00	11
не желая да отговоря	4,00	2

Какъв е вашият приблизителен личен месечен доход за последния месец?	Средна оценка	База
нямам доход	4,67	21
по-малко от 200 лв.	4,26	19
от 201 до 300 лв.	4,47	32
от 301 до 500 лв.	4,32	53
от 501 до 700 лв.	4,44	27
над 701 лв.	4,35	46
не желая да отговоря	4,38	26

11. Гласувахте ли на парламентарните избори през 2009 година?	Средна оценка	База
да	4,36	182
не	4,57	42
общо	4,40	224

6. Ако зависеше от вас, бихте ли сменили кмета на Варна?

Населено място:	6. Ако зависеше от вас, бихте ли сменили кмета на Варна?			общо
	да	не	не мога да преценя	
гр. Варна	55,1%	37,0%	7,9%	100,0%
село в общината	20,0%	50,0%	30,0%	100,0%

Пол:	6. Ако зависеше от вас, бихте ли сменили кмета на Варна?			общо
	да	не	не мога да преценя	
мъж	58,5%	32,8%	8,7%	100,0%
жена	50,2%	41,5%	8,2%	100,0%

Възрастова група:	6. Ако зависеше от вас, бихте ли сменили кмета на Варна?			общо
	да	не	не мога да преценя	
от 18 до 29 години	59,0%	30,8%	10,3%	100,0%
от 30 до 39 години	60,9%	29,9%	9,2%	100,0%
от 40 до 49 години	54,2%	37,5%	8,3%	100,0%
от 50 до 59 години	58,5%	33,8%	7,7%	100,0%
60 г. и повече	42,0%	51,0%	7,0%	100,0%

Каква е вашата най-висока степен на завършено образование?	6. Ако зависеше от вас, бихте ли сменили кмета на Варна?			общо
	да	не	не мога да преценя	
висше	58,3%	33,9%	7,7%	100,0%
средно/ полувисше/ колеж	51,9%	39,7%	8,4%	100,0%
основно и по-ниско	45,0%	40,0%	15,0%	100,0%

Вие сте:	6. Ако зависеше от вас, бихте ли сменили кмета на Варна?			общо
	да	не	не мога да преценя	
учащ	52,4%	42,9%	4,8%	100,0%
работещ на ръководна длъжност	56,1%	33,3%	10,6%	100,0%
работещ на изпълн. длъжност	62,2%	30,5%	7,3%	100,0%
безработен	44,1%	38,2%	17,6%	100,0%
пенсионер	44,2%	48,4%	7,4%	100,0%
домакиня / по майчинство	55,6%	38,9%	5,6%	100,0%
не желая да отговоря	25,0%	75,0%	-	100,0%

Какъв е вашият приблизителен личен месечен доход за последния месец?	6. Ако зависеше от вас, бихте ли сменили кмета на Варна?			общо
	да	не	не мога да преценя	
нямам доход	47,5%	35,0%	17,5%	100,0%
по-малко от 200 лв.	50,0%	45,7%	4,3%	100,0%
от 201 до 300 лв.	44,8%	50,0%	5,2%	100,0%
от 301 до 500 лв.	58,1%	36,6%	5,4%	100,0%
от 501 до 700 лв.	57,1%	36,7%	6,1%	100,0%
над 701 лв.	62,2%	28,4%	9,5%	100,0%
не желая да отговоря	52,4%	31,0%	16,7%	100,0%

11. Гласувахте ли на парламентарните избори през 2009 година?	6. Ако зависеше от вас, бихте ли сменили кмета на Варна?			общо
	да	не	не мога да преценя	
да	54,6%	37,1%	8,3%	100,0%
не	52,6%	38,2%	9,2%	100,0%

7. Бихте ли се кандидатирали за някаква избираема длъжност във вашата община?

Населено място:	7. Бихте ли се кандидатирали за някаква избираема длъжност във вашата община?			общо
	да	не	не мога да преценя	
гр. Варна	10,7%	87,8%	1,5%	100,0%
село в общината	-	100,0%	-	100,0%

Пол:	7. Бихте ли се кандидатирали за някаква избираема длъжност във вашата община?			общо
	да	не	не мога да преценя	
мъж	11,3%	87,2%	1,5%	100,0%
жена	9,7%	88,9%	1,4%	100,0%

Възрастова група:	7. Бихте ли се кандидатирали за някаква избираема длъжност във вашата община?			общо
	да	не	не мога да преценя	
от 18 до 29 години	16,7%	80,8%	2,6%	100,0%
от 30 до 39 години	14,9%	83,9%	1,1%	100,0%
от 40 до 49 години	9,7%	88,9%	1,4%	100,0%
от 50 до 59 години	9,2%	90,8%	-	100,0%
60 г. и повече	3,0%	95,0%	2,0%	100,0%

Каква е вашата най-висока степен на завършено образование?	7. Бихте ли се кандидатирали за някаква избираема длъжност във вашата община?			общо
	да	не	не мога да преценя	
висше	15,5%	83,9%	0,6%	100,0%
средно/ полувисше/ колеж	7,5%	90,7%	1,9%	100,0%
основно и по-ниско	-	95,0%	5,0%	100,0%

Вие сте:	7. Бихте ли се кандидатирали за някаква избираема длъжност във вашата община?			общо
	да	не	не мога да преценя	
учащ	19,0%	81,0%	-	100,0%
работещ на ръководна длъжност	16,7%	83,3%	-	100,0%
работещ на изпълн. длъжност	10,4%	89,0%	0,6%	100,0%
безработен	8,8%	85,3%	5,9%	100,0%
пенсионер	2,1%	95,8%	2,1%	100,0%
домакиня / по майчинство	16,7%	77,8%	5,6%	100,0%
не желая да отговоря	50,0%	50,0%	-	100,0%

Какъв е вашият приблизителен личен месечен доход за последния месец?	7. Бихте ли се кандидатирали за някаква избираема длъжност във вашата община?			общо
	да	не	не мога да преценя	
нямам доход	15,0%	85,0%	-	100,0%
по-малко от 200 лв.	6,5%	87,0%	6,5%	100,0%
от 201 до 300 лв.	10,3%	87,9%	1,7%	100,0%
от 301 до 500 лв.	5,4%	92,5%	2,2%	100,0%
от 501 до 700 лв.	14,3%	85,7%	-	100,0%
над 701 лв.	16,2%	83,8%	-	100,0%
не желая да отговоря	7,1%	92,9%	-	100,0%

11. Гласувахте ли на парламентарните избори през 2009 година?	7. Бихте ли се кандидатирали за някаква избираема длъжност във вашата община?			общо
	да	не	не мога да преценя	
да	8,9%	89,6%	1,5%	100,0%
не	17,1%	81,6%	1,3%	100,0%

8. Членувате ли в поне една организация, независимо дали е политическа, професионална, синдикална, творческа, неправителствена, благотворителна, спортна, фенклуб и т.н?

Населено място:	8. Членувате ли в поне една организация, независимо дали е политическа, професионална, синдикална, творческа, неправителствена, благотворителна, спортна, фенклуб и т.н?		общо
	да	не	
гр. Варна	24,2%	75,8%	100,0%
село в общината	30,0%	70,0%	100,0%

Пол:	8. Членувате ли в поне една организация, независимо дали е политическа, професионална, синдикална, творческа, неправителствена, благотворителна, спортна, фенклуб и т.н?		общо
	да	не	
мъж	26,2%	73,8%	100,0%
жена	22,7%	77,3%	100,0%

Възрастова група:	8. Членувате ли в поне една организация, независимо дали е политическа, професионална, синдикална, творческа, неправителствена, благотворителна, спортна, фенклуб и т.н?		общо
	да	не	
от 18 до 29 години	19,2%	80,8%	100,0%
от 30 до 39 години	24,1%	75,9%	100,0%
от 40 до 49 години	25,0%	75,0%	100,0%
от 50 до 59 години	29,2%	70,8%	100,0%
60 г. и повече	25,0%	75,0%	100,0%

Каква е вашата най-висока степен на завършено образование?	8. Членувате ли в поне една организация, независимо дали е политическа, професионална, синдикална, творческа, неправителствена, благотворителна, спортна, фенклуб и т.н?		общо
	да	не	
висше	33,9%	66,1%	100,0%
средно/ полувисше/ колеж	18,7%	81,3%	100,0%
основно и по-ниско	5,0%	95,0%	100,0%

Вие сте:	8. Членувате ли в поне една организация, независимо дали е политическа, професионална, синдикална, творческа, неправителствена, благотворителна, спортна, фенклуб и т.н?		общо
	да	не	
учащ	23,8%	76,2%	100,0%
работещ на ръководна длъжност	34,8%	65,2%	100,0%
работещ на изпълн. длъжност	25,0%	75,0%	100,0%
безработен	14,7%	85,3%	100,0%
пенсионер	24,2%	75,8%	100,0%
домакиня / по майчинство	5,6%	94,4%	100,0%
не желая да отговоря	-	100,0%	100,0%

Какъв е вашият приблизителен личен месечен доход за последния месец?	8. Членувате ли в поне една организация, независимо дали е политическа, професионална, синдикална, творческа, неправителствена, благотворителна, спортна, фенклуб и т.н?		общо
	да	не	
нямам доход	15,0%	85,0%	100,0%
по-малко от 200 лв.	19,6%	80,4%	100,0%
от 201 до 300 лв.	22,4%	77,6%	100,0%
от 301 до 500 лв.	26,9%	73,1%	100,0%
от 501 до 700 лв.	28,6%	71,4%	100,0%
над 701 лв.	35,1%	64,9%	100,0%
не желая да отговоря	11,9%	88,1%	100,0%

11. Гласувахте ли на парламентарните избори през 2009 година?	8. Членувате ли в поне една организация, независимо дали е политическа, професионална, синдикална, творческа, неправителствена, благотворителна, спортна, фенклуб и т.н?		общо
	да	не	
да	26,7%	73,3%	100,0%
не	14,5%	85,5%	100,0%

9. В каква степен смятате, че местните политици представляват вашите интереси?

Населено място:	9. В каква степен смятате, че местните политици представляват вашите интереси?					общо
	в голяма	в средна	в малка	в никаква	не мога да преценя	
гр. Варна	1,3%	25,8%	26,5%	42,3%	4,1%	100,0%
село в общината	20,0%	10,0%	10,0%	60,0%	-	100,0%

Пол:	9. В каква степен смятате, че местните политици представляват вашите интереси?					общо
	в голяма	в средна	в малка	в никаква	не мога да преценя	
мъж	1,5%	23,1%	26,7%	45,1%	3,6%	100,0%
жена	1,9%	27,5%	25,6%	40,6%	4,3%	100,0%

Възрастова група:	9. В каква степен смятате, че местните политици представляват вашите интереси?					общо
	в голяма	в средна	в малка	в никаква	не мога да преценя	
от 18 до 29 години	2,6%	25,6%	32,1%	34,6%	5,1%	100,0%
от 30 до 39 години	-	31,0%	20,7%	42,5%	5,7%	100,0%
от 40 до 49 години	-	27,8%	29,2%	38,9%	4,2%	100,0%
от 50 до 59 години	1,5%	20,0%	24,6%	52,3%	1,5%	100,0%
60 г. и повече	4,0%	22,0%	25,0%	46,0%	3,0%	100,0%

Каква е вашата най-висока степен на завършено образование?	9. В каква степен смятате, че местните политици представляват вашите интереси?					общо
	в голяма	в средна	в малка	в никаква	не мога да преценя	
висше	1,2%	23,8%	35,1%	36,3%	3,6%	100,0%
средно/ полувисше/ колеж	2,3%	28,0%	20,6%	45,3%	3,7%	100,0%
основно и по-ниско	-	10,0%	10,0%	70,0%	10,0%	100,0%

Вие сте:	9. В каква степен смятате, че местните политици представляват вашите интереси?					общо
	в голяма	в средна	в малка	в никаква	не мога да преценя	
учащ	-	28,6%	23,8%	38,1%	9,5%	100,0%
работещ на ръководна длъжност	-	19,7%	28,8%	50,0%	1,5%	100,0%
работещ на изпълн. длъжност	1,8%	28,7%	28,7%	38,4%	2,4%	100,0%
безработен	-	14,7%	26,5%	50,0%	8,8%	100,0%
пенсионер	4,2%	25,3%	21,1%	46,3%	3,2%	100,0%
домакиня / по майчинство	-	38,9%	22,2%	33,3%	5,6%	100,0%
не желая да отговоря	-	-	25,0%	25,0%	50,0%	100,0%

Какъв е вашият приблизителен личен месечен доход за последния месец?	9. В каква степен смятате, че местните политици представляват вашите интереси?					общо
	в голяма	в средна	в малка	в никаква	не мога да преценя	
нямам доход	-	17,5%	30,0%	42,5%	10,0%	100,0%
по-малко от 200 лв.	2,2%	23,9%	13,0%	56,5%	4,3%	100,0%
от 201 до 300 лв.	3,4%	24,1%	19,0%	51,7%	1,7%	100,0%
от 301 до 500 лв.	2,2%	25,8%	21,5%	47,3%	3,2%	100,0%
от 501 до 700 лв.	-	32,7%	32,7%	30,6%	4,1%	100,0%
над 701 лв.	2,7%	20,3%	41,9%	32,4%	2,7%	100,0%
не желая да отговоря	-	35,7%	21,4%	38,1%	4,8%	100,0%

11. Гласувахте ли на парламентарните избори през 2009 година?	9. В каква степен смятате, че местните политици представляват вашите интереси?					общо
	в голяма	в средна	в малка	в никаква	не мога да преценя	
да	1,8%	24,5%	26,7%	42,6%	4,3%	100,0%
не	1,3%	28,9%	23,7%	43,4%	2,6%	100,0%

10. В каква степен, според вас, политиците във вашата община изпълняват ангажиментите, които са поели към избирателите?

Населено място:	10. В каква степен, според вас, политиците във вашата община изпълняват ангажиментите, които са поели към избирателите?					общо
	в голяма	в средна	в малка	изобщо не изпълняват ангажиментите си	не мога да преценя	
гр. Варна	1,3%	30,6%	33,2%	26,5%	8,4%	100,0%
село в общината	20,0%	-	30,0%	40,0%	10,0%	100,0%

Пол:	10. В каква степен, според вас, политиците във вашата община изпълняват ангажиментите, които са поели към избирателите?					общо
	в голяма	в средна	в малка	изобщо не изпълняват ангажиментите си	не мога да преценя	
мъж	1,5%	25,1%	34,9%	31,8%	6,7%	100,0%
жена	1,9%	34,3%	31,4%	22,2%	10,1%	100,0%

Възрастова група:	10. В каква степен, според вас, политиците във вашата община изпълняват ангажиментите, които са поели към избирателите?					общо
	в голяма	в средна	в малка	изобщо не изпълняват ангажиментите си	не мога да преценя	
от 18 до 29 години	1,3%	32,1%	44,9%	19,2%	2,6%	100,0%
от 30 до 39 години	1,1%	32,2%	33,3%	25,3%	8,0%	100,0%
от 40 до 49 години	-	27,8%	29,2%	30,6%	12,5%	100,0%
от 50 до 59 години	3,1%	26,2%	26,2%	36,9%	7,7%	100,0%
60 г. и повече	3,0%	30,0%	31,0%	25,0%	11,0%	100,0%

Каква е вашата най-висока степен на завършено образование?	10. В каква степен, според вас, политиците във вашата община изпълняват ангажиментите, които са поели към избирателите?					общо
	в голяма	в средна	в малка	изобщо не изпълняват ангажиментите си	не мога да преценя	
висше	1,2%	30,4%	33,3%	23,2%	11,9%	100,0%
средно/ полувисше/ колеж	1,9%	29,9%	35,5%	27,6%	5,1%	100,0%
основно и по-ниско	5,0%	25,0%	5,0%	50,0%	15,0%	100,0%

Вие сте:	10. В каква степен, според вас, политиците във вашата община изпълняват ангажиментите, които са поели към избирателите?					общо
	в голяма	в средна	в малка	изобщо не изпълняват ангажиментите си	не мога да преценя	
учащ	4,8%	23,8%	42,9%	28,6%	-	100,0%
работещ на ръководна длъжност	1,5%	25,8%	27,3%	36,4%	9,1%	100,0%
работещ на изпълн. длъжност	1,2%	31,7%	33,5%	25,0%	8,5%	100,0%
безработен	-	20,6%	47,1%	26,5%	5,9%	100,0%
пенсионер	3,2%	30,5%	28,4%	27,4%	10,5%	100,0%
домакиня / по майчинство	-	55,6%	33,3%	11,1%	-	100,0%
не желая да отговоря	-	-	50,0%	-	50,0%	100,0%

Какъв е вашият приблизителен личен месечен доход за последния месец?	10. В каква степен, според вас, политиците във вашата община изпълняват ангажиментите, които са поели към избирателите?					общо
	в голяма	в средна	в малка	изобщо не изпълняват ангажиментите си	не мога да преценя	
нямам доход	2,5%	25,0%	47,5%	20,0%	5,0%	100,0%
по-малко от 200 лв.	4,3%	34,8%	23,9%	28,3%	8,7%	100,0%
от 201 до 300 лв.	1,7%	29,3%	31,0%	36,2%	1,7%	100,0%
от 301 до 500 лв.	-	32,3%	29,0%	31,2%	7,5%	100,0%
от 501 до 700 лв.	2,0%	34,7%	34,7%	14,3%	14,3%	100,0%
над 701 лв.	2,7%	24,3%	39,2%	27,0%	6,8%	100,0%
не желая да отговоря	-	28,6%	28,6%	23,8%	19,0%	100,0%

11. Гласувахте ли на парламентарните избори през 2009 година?	10. В каква степен, според вас, политиците във вашата община изпълняват ангажиментите, които са поели към избирателите?					общо
	в голяма	в средна	в малка	изобщо не изпълняват ангажиментите си	не мога да преценя	
да	1,5%	30,7%	32,5%	26,4%	8,9%	100,0%
не	2,6%	26,3%	35,5%	28,9%	6,6%	100,0%

11. Гласувахте ли на парламентарните избори през 2009 година?

Населено място:	11. Гласувахте ли на парламентарните избори през 2009 година?		общо
	да	не	
гр. Варна	80,9%	19,1%	100,0%
село в общината	90,0%	10,0%	100,0%

Пол:	11. Гласувахте ли на парламентарните избори през 2009 година?		общо
	да	не	
мъж	84,1%	15,9%	100,0%
жена	78,3%	21,7%	100,0%

Възрастова група:	11. Гласувахте ли на парламентарните избори през 2009 година?		общо
	да	не	
от 18 до 29 години	65,4%	34,6%	100,0%
от 30 до 39 години	88,5%	11,5%	100,0%
от 40 до 49 години	86,1%	13,9%	100,0%
от 50 до 59 години	86,2%	13,8%	100,0%
60 г. и повече	80,0%	20,0%	100,0%

Каква е вашата най-висока степен на завършено образование?	11. Гласувахте ли на парламентарните избори през 2009 година?		общо
	да	не	
висше	85,1%	14,9%	100,0%
средно/ полувисше/ колеж	78,5%	21,5%	100,0%
основно и по-ниско	75,0%	25,0%	100,0%

Вие сте:	11. Гласувахте ли на парламентарните избори през 2009 година?		общо
	да	не	
учащ	52,4%	47,6%	100,0%
работещ на ръководна длъжност	83,3%	16,7%	100,0%
работещ на изпълн. длъжност	87,2%	12,8%	100,0%
безработен	70,6%	29,4%	100,0%
пенсионер	80,0%	20,0%	100,0%
домакиня / по майчинство	77,8%	22,2%	100,0%
не желая да отговоря	75,0%	25,0%	100,0%

Какъв е вашият приблизителен личен месечен доход за последния месец?	11. Гласувахте ли на парламентарните избори през 2009 година?		общо
	да	не	
нямам доход	65,0%	35,0%	100,0%
по-малко от 200 лв.	71,7%	28,3%	100,0%
от 201 до 300 лв.	81,0%	19,0%	100,0%
от 301 до 500 лв.	82,8%	17,2%	100,0%
от 501 до 700 лв.	91,8%	8,2%	100,0%
над 701 лв.	82,4%	17,6%	100,0%
не желая да отговоря	88,1%	11,9%	100,0%

12. Случвало ли ви се е да протестираме по някакъв начин срещу нещо или някого, през последните 12 месеца?

Населено място:	12. Случвало ли ви се е да протестираме по някакъв начин срещу нещо или някого, през последните 12 месеца?		общо
	да	не	
гр. Варна	21,2%	78,8%	100,0%
село в общината	20,0%	80,0%	100,0%

Пол:	12. Случвало ли ви се е да протестираме по някакъв начин срещу нещо или някого, през последните 12 месеца?		общо
	да	не	
мъж	22,1%	77,9%	100,0%
жена	20,3%	79,7%	100,0%

Възрастова група:	12. Случвало ли ви се е да протестираме по някакъв начин срещу нещо или някого, през последните 12 месеца?		общо
	да	не	
от 18 до 29 години	29,5%	70,5%	100,0%
от 30 до 39 години	25,3%	74,7%	100,0%
от 40 до 49 години	23,6%	76,4%	100,0%
от 50 до 59 години	20,0%	80,0%	100,0%
60 г. и повече	10,0%	90,0%	100,0%

Каква е вашата най-висока степен на завършено образование?	12. Случвало ли ви се е да протестираме по някакъв начин срещу нещо или някого, през последните 12 месеца?		общо
	да	не	
висше	25,6%	74,4%	100,0%
средно/ полувисше/ колеж	19,2%	80,8%	100,0%
основно и по-ниско	5,0%	95,0%	100,0%

Вие сте:	12. Случвало ли ви се е да протестираме по някакъв начин срещу нещо или някого, през последните 12 месеца?		общо
	да	не	
учащ	42,9%	57,1%	100,0%
работещ на ръководна длъжност	27,3%	72,7%	100,0%
работещ на изпълн. длъжност	20,1%	79,9%	100,0%
безработен	26,5%	73,5%	100,0%
пенсионер	10,5%	89,5%	100,0%
домакиня / по майчинство	22,2%	77,8%	100,0%
не желая да отговоря	50,0%	50,0%	100,0%

Какъв е вашият приблизителен личен месечен доход за последния месец?	12. Случвало ли ви се е да протестираме по някакъв начин срещу нещо или някого, през последните 12 месеца?		общо
	да	не	
нямам доход	32,5%	67,5%	100,0%
по-малко от 200 лв.	13,0%	87,0%	100,0%
от 201 до 300 лв.	10,3%	89,7%	100,0%
от 301 до 500 лв.	19,4%	80,6%	100,0%
от 501 до 700 лв.	28,6%	71,4%	100,0%
над 701 лв.	28,4%	71,6%	100,0%
не желая да отговоря	16,7%	83,3%	100,0%

11. Гласувахте ли на парламентарните избори през 2009 година?	12. Случвало ли ви се е да протестираме по някакъв начин срещу нещо или някого, през последните 12 месеца?		общо
	да	не	
да	22,4%	77,6%	100,0%
не	15,8%	84,2%	100,0%

13. Бихте ли участвали активно в граждански инициативи, насочени към контролиране и коригиране на действията на политическия елит и управлението?

Населено място:	13. Бихте ли участвали активно в граждански инициативи, насочени към контролиране и коригиране на действията на политическия елит и управлението?			общо
	да	не	не мога да преценя	
гр. Варна	59,4%	38,5%	2,0%	100,0%
село в общината	40,0%	40,0%	20,0%	100,0%

Пол:	13. Бихте ли участвали активно в граждански инициативи, насочени към контролиране и коригиране на действията на политическия елит и управлението?			общо
	да	не	не мога да преценя	
мъж	63,6%	35,9%	0,5%	100,0%
жена	54,6%	41,1%	4,3%	100,0%

Възрастова група:	13. Бихте ли участвали активно в граждански инициативи, насочени към контролиране и коригиране на действията на политическия елит и управлението?			общо
	да	не	не мога да преценя	
от 18 до 29 години	59,0%	38,5%	2,6%	100,0%
от 30 до 39 години	63,2%	35,6%	1,1%	100,0%
от 40 до 49 години	65,3%	33,3%	1,4%	100,0%
от 50 до 59 години	64,6%	33,8%	1,5%	100,0%
60 г. и повече	47,0%	48,0%	5,0%	100,0%

Каква е вашата най-висока степен на завършено образование?	13. Бихте ли участвали активно в граждански инициативи, насочени към контролиране и коригиране на действията на политическия елит и управлението?			общо
	да	не	не мога да преценя	
висше	64,3%	34,5%	1,2%	100,0%
средно/ полувисше/ колеж	58,9%	38,3%	2,8%	100,0%
основно и по-ниско	15,0%	75,0%	10,0%	100,0%

Вие сте:	13. Бихте ли участвали активно в граждански инициативи, насочени към контролиране и коригиране на действията на политическия елит и управлението?			общо
	да	не	не мога да преценя	
учащ	61,9%	38,1%	-	100,0%
работещ на ръководна длъжност	62,1%	37,9%	-	100,0%
работещ на изпълн. длъжност	65,9%	32,9%	1,2%	100,0%
безработен	55,9%	38,2%	5,9%	100,0%
пенсионер	47,4%	47,4%	5,3%	100,0%
домакиня / по майчинство	44,4%	50,0%	5,6%	100,0%
не желая да отговоря	75,0%	25,0%	-	100,0%

Какъв е вашият приблизителен личен месечен доход за последния месец?	13. Бихте ли участвали активно в граждански инициативи, насочени към контролиране и коригиране на действията на политическия елит и управлението?			общо
	да	не	не мога да преценя	
нямам доход	50,0%	45,0%	5,0%	100,0%
по-малко от 200 лв.	43,5%	52,2%	4,3%	100,0%
от 201 до 300 лв.	48,3%	46,6%	5,2%	100,0%
от 301 до 500 лв.	67,7%	30,1%	2,2%	100,0%
от 501 до 700 лв.	69,4%	30,6%	-	100,0%
над 701 лв.	63,5%	35,1%	1,4%	100,0%
не желая да отговоря	59,5%	40,5%	-	100,0%

11. Гласувахте ли на парламентарните избори през 2009 година?	13. Бихте ли участвали активно в граждански инициативи, насочени към контролиране и коригиране на действията на политическия елит и управлението?			общо
	да	не	не мога да преценя	
да	61,0%	36,2%	2,8%	100,0%
не	50,0%	48,7%	1,3%	100,0%

14. Имате ли сериозни планове да се преселите трайно в друго населено място или в чужбина?

Населено място:	14. Имате ли сериозни планове да се преселите трайно в друго населено място или в чужбина?		общо
	да	не	
гр. Варна	21,4%	78,6%	100,0%
село в общината	20,0%	80,0%	100,0%

Пол:	14. Имате ли сериозни планове да се преселите трайно в друго населено място или в чужбина?		общо
	да	не	
мъж	21,5%	78,5%	100,0%
жена	21,3%	78,7%	100,0%

Възрастова група:	14. Имате ли сериозни планове да се преселите трайно в друго населено място или в чужбина?		общо
	да	не	
от 18 до 29 години	41,0%	59,0%	100,0%
от 30 до 39 години	25,3%	74,7%	100,0%
от 40 до 49 години	26,4%	73,6%	100,0%
от 50 до 59 години	12,3%	87,7%	100,0%
60 г. и повече	5,0%	95,0%	100,0%

Каква е вашата най-висока степен на завършено образование?	14. Имате ли сериозни планове да се преселите трайно в друго населено място или в чужбина?		общо
	да	не	
висше	21,4%	78,6%	100,0%
средно/ полувисше/ колеж	22,9%	77,1%	100,0%
основно и по-ниско	5,0%	95,0%	100,0%

Вие сте:	14. Имате ли сериозни планове да се преселите трайно в друго населено място или в чужбина?		общо
	да	не	
учащ	38,1%	61,9%	100,0%
работещ на ръководна длъжност	36,4%	63,6%	100,0%
работещ на изпълн. длъжност	22,0%	78,0%	100,0%
безработен	35,3%	64,7%	100,0%
пенсионер	1,1%	98,9%	100,0%
домакиня / по майчинство	11,1%	88,9%	100,0%
не желая да отговоря	75,0%	25,0%	100,0%

Какъв е вашият приблизителен личен месечен доход за последния месец?	14. Имате ли сериозни планове да се преселите трайно в друго населено място или в чужбина?		общо
	да	не	
нямам доход	32,5%	67,5%	100,0%
по-малко от 200 лв.	15,2%	84,8%	100,0%
от 201 до 300 лв.	12,1%	87,9%	100,0%
от 301 до 500 лв.	16,1%	83,9%	100,0%
от 501 до 700 лв.	28,6%	71,4%	100,0%
над 701 лв.	24,3%	75,7%	100,0%
не желая да отговоря	28,6%	71,4%	100,0%

11. Гласувахте ли на парламентарните избори през 2009 година?	14. Имате ли сериозни планове да се преселите трайно в друго населено място или в чужбина?		общо
	да	не	
да	19,3%	80,7%	100,0%
не	30,3%	69,7%	100,0%